



Ing. Karel Skála

číslo jednací:

MU-1922/17/Star

vyřizuje / telefon

Ing. Vlasta Káňová
312 679 055

v Unhošti dne:

25. dubna 2017

Žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím – odpověď

Vážený pane inženýre Skálo,

odpovídáme na Váš dopis, který byl na město Unhošť doručen dne 10.04.2017, kterým žádáte mimo jiné i o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

I přesto, že Vaše žádost nespĺňuje podmínky § 14 odst. 2, zákona č. 106/1999, zasílám Vám odpovědi na Vaše dotazy:

Ad 1) Změna výše poplatku za komunální odpad, případně změna systému platby – např. četnost svozu pro jednorázové známky, může být řešena pouze obecně závaznou vyhláškou. V současnosti lze postupovat pouze dle platné OZV č. 5/2015.

Ad 2) Ve své žádosti požadujete nahlédnutí do dokumentu obsahujícího požadovanou informaci. K této problematice neexistuje dokument, ale poplatky jsou evidovány v rámci programového systému MĚÚ. Výše poplatků za komunální odpad u Vámi zmiňovaných pozemků je různá. Majitelé pozemků, kde se nenachází žádná nemovitost (např. polní plochy), neplatí poplatek za komunální odpad. Ostatní majitelé pozemků mají povinnost platit poplatek dle zvolené četnosti svozu (tj. od 650 Kč do 2 000 Kč).

Ad 3) Problematiku čistoty Černého (Braškovského) potoka sledujeme, se svými poznatky ohledně případných staveb se můžete obrátit na Magistrát města Kladna – Odbor životního prostředí.

S pozdravem



Ing. Iveta Koulová
starostka

Městský úřad v Unhošti
Ing. Iveta Koulová – starostka
Václavské náměstí 44
273 51 Unhošť

MĚSTSKÝ ÚŘAD UNHOŠŤ		Číslo dopci 1
Číslo 10-04-2017	Zpracovatel 1	
Č.j. MU-1922/17/Sar	MKN znak	
Přílohy:		

V Praze dne 5. dubna 2017

Věc: odvolání vůči stanovené výši četnosti svozu odpadů, žádost o sdělení informace a stížnost za narušování péče o biokoridor u Černého potoka.

Vážená paní starostko,

děkuji Vám za Vaše vyjádření k mojí žádosti (č. j.: 485/17/Smm ze dne 8. 2. 2017). Věřte, i mně je líto, že jste mně nemohla podat příznivější zprávu. Z pohledu výkladu příslušných zákonů máte nespornou pravdu, ale tak nějak se mně v tom ztrácí člověk a logika použití státní moci v neprospěch občana. Budu však psát postupně.

1. K odvolání vůči stanovené výši četnosti svozu odpadů:
 - výklad §17/a stanoví, „že obec může obecně závaznou vyhláškou stanovit a vybírat poplatek, atd. nelze napadnout;
 - přiznávám se, že produkuji odpad, ale jeho množství je minimální (osobně piji pivo a i když je to obal, vracím jej do obchodu. Pitnou vodu používáme s využitím přípravku “Soda stream“, což opět nepředstavuje žádný odpad a moji pejsci pijí vodu ze studny). Přesto nějaký odpad hromadím, ale to z 99% představuje plasty, sklo a hadry, které posbírám v okolí našich zahrádek (odpad z činnosti neekologických zemědělců a výletníků převážně z Unhoště), takže když tuto nadbytečnou aktivitu nebudu provádět, bude množství námi tvořeného odpadu minimální;
 - veškerý bio odpad vznikající při našem hospodaření důsledně kompostuji. Je zde však problém, se kterým s nyní nevím rady, protože dle zákona asi činím špatně. Vozím a kompostuji kuchyňský odpad vzniklý v mé domácnosti v Praze, na své zahrádce v Unhošti. Je to logické, ale dle striktního výkladu práva nesprávné a vlastně absurdní. Jak toto mám dále řešit, nevím;
 - žádal jsem pouze o laskavé přehodnocení četnosti stanoveného poplatku, kde 10 pytlů a cena 650,- Kč ročně je podle mne velmi nadhodnocená a uvítal bych, kdyby byla tvrdost výkladu výše uvedeného Zákona a Vaší obecní vyhlášky v tomto ohledu zmírněna;
 - snažím se hospodařit ekologicky a rád bych Vám ukázal, co jsem se svojí ženou v okolí zahrádek udělal na rozdíl od jiných, lhostejných. Na systém mého hospodaření se můžete zeptat i Vašich občanů, kteří kolem pravidelně chodí
2. Z výše uvedených důvodů Vás žádám o sdělení informací ve smyslu Zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím;
 - ve smyslu předmětného Zákona o poskytnutí informace podle §4, odst. 2, písmeno d) o stanovené výši poplatku na uvedených parcelách pouze nahlédnutím do dokumentu obsahujícího požadovanou informaci, neboť nechci zbytečně zatěžovat administrativu Vašeho úřadu;
 - jedná se o poplatky na těchto parcelách:

- 237/1, 237/3, **237/4**, **260/18**, 237/5, 273/6, 273/3, 273/5, 273/7, 273/8, 273/9, 273/10 a 273/13.
- zejména mne zajímá výše poplatku u parcel 239/13, **237/4** a **260/18**, kde na území posledních dvou je provozováno hospodářství, s nemalými důsledky na životní prostředí, ale o tom více v bodě 3.
- možná budete namítat, že v některých případech se jedná o občany Unhoště, ale v případě jak mi bylo Vámi sděleno, že příjezdová cesta k zahrádkám patří do KÚ Kyšice, dochází k tomuto k zajímavosti, neboť i oni při odvozu odpadu jezdí přes jiné KÚ a jednají tedy po právu?
- zejména mne zejména výše poplatku a to i v případě, že je zahrada pronajata jiné osobě.

3. Ke stížnosti na naprosto zoufalý stav Černého potoka (Brašovský potok?). Již v roce 2015, jsem poté, co v létě opakovaně protékaly tímto potokem nečištěné fekálie z výše umístěné ČOV jsem informoval o tomto pana Ing. Szabo, Povodí Vltavy a Českou inspekci životního prostředí. U Vás se mi dostalo příslibu, že problém bude sledovaný a ČIŽP odpověděla způsobem, který mne udivil. Poznámka: já i jiní musíme platit poplatky za odpad přesně podle Zákona bez výjimky a v tomto, mnohem závažnějším případě jsem dostal odpověď jako z jiné planety (odvolávali se na kontrolu v roce 2013). Kopii tohoto sdělení Vám pro informaci přikládám.

To ale je pouze úvod. Když jsem kupoval zahradu, byl jsem upozorněn tak, jako ostatní, že 25 metrů kolem potoka z každé strany. Toto se snažíme všichni striktně dodržovat. Osobně se snažím potok v délce cca 150 metrů pravidelně čistit, napadané listí a větve ukládám na břehy tak, aby se potok nezanášel, protože se na to nemohu dívat a občas si potřebuji z něho nabírat do konví vodu. Ovšem i letos, tuto sobotu, (1. dubna 2017) začalo téct v potoce černé bahno, které má k ekologii hodně daleko. Důvod je jediný, čističky si občas pro snižování nákladů uleví a vše pustí do potoka – nač jsou to tedy čističky? Svůj podíl na to mají i s prominutím "farmáři" na parcele **237/4**, **260/18**, kteří budují na potoce pevné přehradu, ve kterých se kupí bahno a listí. Jednou za čas je otevřou a výsledkem je naprostá katastrofa, ale to nechci žalovat, protože i tak, jak to bývá, se možná vše obrátí proti mně.

Toto má však za výsledek to, že potok v místě bývalé zdrže na "Zelnišťatech" je už tak zanesený bahnem, že se již třetí týden vylévá do polí. Ta jsou sice na KÚ Kyšice, ale potok teče i přes Unhošť. Tyto skutečnosti pouze oznamuji, protože nevidím východisko.

Je tu rozpor, po mně se chce neúprosně 650,- Kč za odpad, který v podstatě netvořím, ale na druhé straně se jiné organizace chovají naprosto protiprávně a nic se neděje.

Vážená paní starostko, zaplatit výše uvedenou částku budu zřejmě dle podle předmětného Zákona a Vaší vyhlášky donucen ve Vámi stanovené výši, ale i tak Vás žádám, máte-li zájem zlepšit ekologickou hrozbu na Černém potoce, začněte prosím konat ve smyslu našich zákonů. Rád se pomoci zúčastním. Možná by stálo za to, abyste se s prostředím v této části Vaší obce seznámila. Ochoťně a rád Vás kdykoliv doprovodím. Děkuji za objektivní posouzení, informaci a pomoc ve zlepšení ekologie.

S pozdravem

Ing. Karel Skála



ČESKÁ INSPEKCE
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Oblastní inspektorát Praha
Oddělení ochrany vod
Walkerova 11/40, 160 00 Praha 6
tel. 233 066 111, fax: 233 066 203
e-mail: public_ph@cizp.cz, www.cizp.cz
eJ, podání: podatelna@cizp.cz
IČ: 41 69 32 05

Ing. Karel Skála

Naše značka
ČIŽP/41/OOV/1508151/002/15/PSA

Vyřizuje / linka / mail
Ing. Vraná/ 6202/ vrana_petra@ph.cizp.cz

Místo a datum
Praha 30.6.2015

Věc: Braškovský potok – podnět na znečištění toku - odpověď

ČIŽP obdržela Váš podnět, ve kterém upozornujete na znečištění Braškovského potoka v lokalitě V Zelnišátech v Unhošti. Na základě Vašeho podnětu provedla dne 23.6.2015 ČIŽP místní šetření.

Voda odtékající z ČOV Braškov byla vizuálně čistá a bez zápachu. Jedná se o ČOV s kapacitou 1 100 EO s technologií OMS Walter. Vlastníkem ČOV a kanalizace v obci je společnost Vodárny Kladno - Mělník a.s., provozovatelem je na základě smlouvy společnost Středočeské vodárny, a.s. Na kanalizační síti před ČOV je dešťový oddělovač (cca 100 m před ČOV), na odtoku z oddělovače byly vybudovány česle pro zachycení hrubých nečistot. Technologie ČOV je dále vybavena i dešťovou zdrží s bezpečnostním přepadem. Při místním šetření neodtékala z oddělovačích komor ani z přepadu dešťové zdrže žádná voda. Provoz ČOV je ze strany ČIŽP pravidelně sledován, poslední kontrola proběhla 22.8.2013 a nebylo zjištěno žádné porušení zákona č. 254/2001 Sb., o vodách.

Dále byla provedena vizuální kontrola Braškovského potoka dalších 200 m po toku. Koryto potoka je v prvních cca 150 m silně zarostlé vegetací a následně jsou již břehy i koryto čisté a voda v potoce byla vizuálně čistá.

Další kontrola kvality vody v Braškovském potoce byla provedena cca 1 800 m od vyústí ČOV v obci Unhošť v lokalitě V Zelnišátech. Voda v Braškovském potoce i jeho levostranném přítoku v této lokalitě byla vizuálně dobrá a bez zápachu, nebyly zjištěny žádné známky kalů, o kterých informujete ve svém podnětu.

Ing. Robin NÁŠE
vedoucí oddělení